



ШИИК

В этом выпуске:

- ❖ Мемориальный комплекс «Города – герои»
- ❖ Час Мужества «Сталинградская битва»
- ❖ Святая память о Холокосте
- ❖ Живая классика – 2020
- ❖ Лыжня России-2020
- ❖ «Республиканский турнир по баскетболу «Пионеры Бурятии»
- ❖ Российское движение школьников
- ❖ Всероссийский урок по первой помощи

Выпуск № 69

Хоринская средняя общеобразовательная школа № 2

Газета «ШИИК», 28 февраля 2020 г

Мемориальный комплекс «Города – герои»



Наступил 2020 год - Год памяти и славы, посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Во всех уголках нашей страны проводятся подготовительные мероприятия к празднованию Великого Дня Победы.

Победа была одержана благодаря патриотизму советских солдат, их духовному сплочению. Мы искренне благодарны нашим ветеранам за то, что живем в свободной стране. Из Хоринского района Республики Бурятия было мобилизовано 3218 человек в ряды Советской Армии, непосредственное участие в боевых действиях принимали 1640 наших земляков. Немало славных подвигов вписали в историю Великой Отечественной войны наши земляки. Представляя все рода войск, они приняли участие в сражениях под Москвой и Сталинградом, на Кавказе, Украине и Белоруссии, Прибалтике, в освобождении народов Европы от фашистского ига и в разгроме империалистической Японии. За проявленную воинскую храбрость, доблесть и героизм на фронтах Великой Отечественной войны 3 воина нашего района были удостоены звания Героя Советского Союза. Мы по праву гордимся именами героев Советского Союза Дармы Жанаевича

Жанаева, Афанасьева Никифора Самсоновича и Оцимик Константина Владимировича.

В 2020 году Хоринская школа № 2 отмечает 55 – летию со дня основания. Все эти годы школа шла в ногу со временем. Директора и учителя вооружали учащихся умением жить в современном мире, умением ориентироваться в любой жизненной ситуации, умением быть успешным. Главным направлением работы школы является патриотическое воспитание учащихся. Одним из масштабных событий Года памяти и славы в школе станет установка и открытие мемориального комплекса «Города – Герои» в память обо всех солдатах Красной Армии и мирного населения нашей страны, павших в годы самой кровопролитной войны в истории человечества.

Совместный проект Анинского дацана (Ширээтэ Еши Легцок лама) и Хоринской средней школы № 2 (рук. Л.Е. Бадарханова) поддержан Главой Администрации МО «Хоринский район» Ю.Ц. Ширабдоржиевым и Главой Республики Бурятия А.С. Цыденовым, а также Главным Федеральным инспектором по Республике Бурятия С.А. Ромахиным.

Пресс центр школы

Час Мужества «Сталинградская битва»



Немыслимо перечислить все человеческие страдания и муки, которые принесла людям Великая Отечественная война. Потерпев

поражение под Москвой, Гитлер отдал приказ генералам за лето 1942 года прорваться к Волге и захватить Сталинград. Выход к Волге и захват Сталинграда мог обеспечить фашистским войскам успешное продвижение на Кавказ, к его нефтяным богатствам. Кроме того, захват Сталинграда разделит бы фронт нашей армии надвое, открыл бы возможность гитлеровцам обойти Москву с востока и взять её. Перебросив новые дивизии и все резервы, создав перевес в живой силе и технике. Фашистские генералы в середине июля прорвали оборону нашего Юго-Западного фронта и двинулись к Сталинграду. Наше командование сделало всё, чтобы задержать врага. Срочно были выделены 2 резервные армии. Между Волгой и Доном был создан Сталинградский фронт. Наши бойцы получили приказ – «Ни шагу назад! За Волгой для нас земли нет». 200 дней и ночей – с 17 июля 1942 года до 2 февраля 1943 года – продолжалась Сталинградская битва, при непрерывно возрастающем напряжении сил обеих сторон. В город фашисты не вошли. За каждый район, улицу, дом сражались сталинградцы. Таким домом, неприступной крепостью стал «Дом Павлова». Защитники Сталинграда стояли, как скалы. Здесь жизнь победила смерть.

Сталинградская битва – одна из героических страниц в истории нашего народа. В жестоком сражении люди проявили личный и коллективный героизм. Массовый героизм приводил врага в замешательство. Фашистам были не понятны его причины, его корни, истоки. Подвиги простых советских солдат пугали врага, вселяли в него чувства страха и паники. Победа под Сталинградом была полной. Победа была великой. Слава её не померкнет в веках.

Героям Сталинградской битвы был посвящён час Мужества для учащихся 3»б», 4»а», 4»б» классов. Мероприятие провели в школьной библиотеке совместно с библиотекарем районной детской библиотеки Найдановой Д.Н., учащиеся прослушали рассказы о подвигах солдат, Героях Советского Союза: о Гончарове П.А., Зайцеве В.Г., Пассаре М.А., Ильине Н.Я., Павлове Я.Ф., Воронове И.В., Гуле (Марионелла) Королевой.

Для ребят в школьной библиотеке была оформлена книжная выставка «Сталинград – пылающий адрес войны», где были представлены произведения о Сталинградской битве. Вызвал интерес у школьников представленная книга разных годов издания из фондов районной и школьной библиотек Елены Ильиной «Четвертая высота», посвящённая подвигу Гули Королёвой, которая была переведёна на многие языки мира.

Учащиеся познакомили с нашими земляками – хоринцами, которые сфотографировались в редакции районной газеты «Удинская новь», посвящённых 50-летию Сталинградской битвы (февраль 1993 год). Ребята посмотрели презентацию и 2 видеофильма. Всех героев не назвать, но их помнят. В их честь называют дома, улицы, площади, в их честь зажигают вечный огонь. Пусть и в нашей памяти останутся бессмертные имена защитников Сталинграда, совершивших великий подвиг ради всех нас. Ребята почтили минутой молчания всех погибших в Великой Отечественной войне.

Мы благодарим за сотрудничество Найданову Д.Н. библиотекаря районной детской библиотеки, классных руководителей 4»а» класса Ширебазарову Ц-Д.Д., 4»б» класса Полушину З.С., 3 «б» класса Кабакову С.А.



Педагог-библиотекарь школы Хагоева С.Г. и библиотекарь Копылова О.М.

Святая память о Холокосте



Холокост... Что же значит это страшное слово?

Холокост – это политика нацистской Германии, её союзников и пособников по преследованию и массовому уничтожению евреев. 27 января по решению Генеральной Ассамблеи ООН ежегодно отмечается как Международный день памяти жертв Холокоста.

Холокост – это шесть миллионов загубленных человеческих жизней и самый крупный и изощрённый грабёж во всей мировой истории, ведь фашисты отобрали у евреев всё, что можно было отобрать: жильё, предметы быта, личные вещи.

Холокост – это чума ненависти к целому народу, приведшая к безумной идее его полного искоренения на Земле. Понятию «холокост» можно дать самые разные определения, каждое из которых охарактеризует его с какой-то стороны, но как бы он не был назван, это не поменяет его сути: холокост навсегда останется самым чудовищным явлением на Земле. Ведь холокост – это не только физическое уничтожение целого народа, это и героизм людей, укрывавших евреев от нацистов с риском для жизни, это история о том, как в нечеловеческих условиях сохранить в себе человека, это призыв бороться, а не молча наблюдать за происходящим. Вот почему тема холокоста очень актуальна в наши дни.



Маленькое зло, которое когда-то зародилось в Германии, приобрело уничтожающую силу. Мы говорили о злодеяниях фашизма на захваченных территориях многих стран. В считанные дни население целых городов и деревень бесследно исчезало, а значит, десятки и сотни тысяч евреев отправлялись в концлагеря. Фашистский режим и его нацистская идеология были направлены не только против евреев, но на другие народы, в том числе и на славян.



Мы должны помнить о страшных злодеяниях фашизма, это значит – знать всё об этой трагедии и делать всё для того, чтобы она не повторилась. Информационный час, посвящённый памяти жертв Холокоста прошёл 29-30 января в школьной библиотеке для учащихся 9«а», 9«б», 10 и 11 классов, школьники познакомились с литературой, представленной на книжной выставке «Святая память о Холокосте», также ребята просмотрели две презентации. Встреча, посвящённая памяти жертв Холокоста оставила след в сердцах читателей школьной библиотеки.

Мы благодарим за сотрудничество классных руководителей: Шатскую Л.А., Масленченко Е.Ю., Соболевскую М.М. и Базарсадуеву М.Б. Санжиева Баярма, пресс-центр ХСОШ №2

Педагог-библиотекарь школы Хагоева С.Г. и библиотекарь Копылова О.М.

Живая классика – 2020

10 февраля в школьной библиотеке прошел школьный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика».

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» — это соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В рамках Конкурса участникам предлагается прочитать вслух на русском языке отрывок из выбранного ими прозаического произведения. Целью конкурса является повышение интереса к чтению у школьников. Обязательным условием участия в конкурсе является регистрация участника на официальном сайте конкурса www.youngreaders.ru.

В школьном этапе приняло участие 22 ученика. Все конкурсанты показали хорошее чтение вслух.

Победителями конкурса стали Лисичников Иван, 8в класс (руководитель: Шатская Л.А.), Дартай-оол Аланды, 5а (руководитель Хагоева С.Г.), Косыгин Андрей, 5б класс (руководитель Доржиева Н.М.). Они будут представлять нашу школу в районном конкурсе. Жюри оценило их выступления высокими баллами по всем критериям.

В состав жюри входили: председатель - директор школы Бадарханова Л.Е., члены: заместитель директора по ВР Мамонова Е.В., руководитель МО классных руководителей Мархаева Э.Д., учитель начальной школы Арефьева О.А.

По глубине проникновения в образную систему произведения и артистизм исполнения стоит отметить Черных Данила, 5б класс, Демину Екатерину, 6б класс, Видутову Ксению, 6б класс, Масленченко Елизавету, 6б класс (руководитель: Доржиева Н.М.); Линейцеву Олесю, 9а класс, Ерофееву Полину, 7а класс (руководитель: Шатская Л.А.), Круткову Анастасию, 5в класс (руководитель: Жигмитова Э.Г.); Бородину Валерию, 6а класс, Емельянову Арину, 7б класс, Жибареву Анну, 9б класс (руководитель: Хагоева С.Г.), Субботина Анатолия, 5а класс (руководитель: Туголукова О.В..).

Поздравляем победителей школьного этапа! Желаем успешно выступить на районном этапе Конкурса.



Живая классика

Юнкор школы Санжиева Аяна

Лыжня России-2020

«Лыжня России» проводится ежегодно с 1982 года и является большим зимним праздником. Бурятия к этому спортивному празднику присоединилась 13 лет назад. Хоринский район не стал исключением и в рамках ежегодного Дня зимних видов спорта состоялась популярная «Лыжня России-2020» 14 февраля. В спортивных состязаниях в с.Барун-Хасурта приняли участие любители лыж и активного отдыха: от дошкольников до ветеранов. Организаторы праздника призывали выйти на свежий воздух и заняться зимними видами спорта как можно больше людей. Участникам предлагались разные дистанции: 350 метров - для дошкольников, 2020 м – для всех любителей лыжных гонок (массовый старт); 5 км – для юношей и девушек 2002 г.р. и младше; 10 км – для мужчин и женщин 2001 г.р. и старше. По итогам соревнований призовые места распределились следующим образом:

Андреев В., ученик 10 класса Хоринской СОШ №2 занял 1 место.

Грешилов Ю., ученик 10 класса Хоринской СОШ №2 занял 2 место.

Победителям вручили грамоты, денежные призы, шапочки зимних игр.

Руководители команды от школы – учителя физической культуры Смирнов АА, Жибарев АН. Поздравляем! Как отмечают сами участники, соревнования не только поднимают настроение, но и популяризируют спорт и здоровый образ жизни.



Министерство печати и СМИ школы

Республиканский турнир по баскетболу «Пионеры Бурятии»

17 февраля 2020 г. в спортивном зале МАОУ «Хоринская СОШ № 2» прошел «XI Республиканский заочный турнир по баскетболу среди пионеров, школьников и учеников центров Дополнительного образования»

Целью проведения турнира является популяризация и активизация игры в баскетбол среди пионеров и школьников РБ, пропаганда здорового образа жизни, развитие соревновательной деятельности обучающихся в спорте, выявление лучших команд среди пионерских дружин и детских организаций.

В турнире приняли участие воспитанники школьных спортивных секций ДО «Школа здоровья» (Рук. Жибарев А.Н.) и «О, спорт, ты-мир, ты-мой кумир!» (Смирнов А.А.) ученики 6-х классов. В долгой и упорной борьбе победу в турнире одержала дружная команда 6 «А» класса. За второе место боролись команды 6 «В» и 6 «Б» класса, на протяжении всей игры они шли вровень и буквально на последних

секундах удача улыбнулась команде 6 «В» класса.

В итоге результаты выглядят таким образом:

1 место-команда 6 «А» класса;

2 место команда 6 «В» класса;

3 место команда 6 «Б» класса:

Поздравляем победителей турнира по баскетболу и желаем новых побед!



Юнкор школы Арефьева Екатерина

Российское движение школьников

18 февраля 2020 года на базе МАОУ «Хоринская СОШ № 2» открылась первичная организация РДШ. Создание Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» регламентировано Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 года № 536 "О создании Общероссийской общественно-государственной детско - юношеской организации "Российское движение школьников"

Основная цель Российского движения школьников - совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей. Участником движения можно стать с 8 лет.

Так же в этот день обсуждались вопросы избрания совета первичного отделения РДШ. В заседании приняли участие заместитель директора по воспитательной работе Мамонова Е.В., руководитель

научного-общества учащихся «Сигма», классный руководитель 8 «б» класса Сутурина В.С, педагог-организатор Гомбожапов Б.А. и активисты 8-11 классов, ШДР.

По каждому направлению реализуется работа, которая проводится в соответствии с днями единых действий РДШ и планом воспитательной работы школы....



Юнкор школы Попова Анастасия

Всероссийский урок по первой помощи

28 февраля 2020 года наша школа присоединилась к акции «Всероссийский урок по первой помощи», организованной при поддержке Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» и Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Члены отряда волонтеров – Санжиева Аяна, Санжиева Баярма, Тумурова Виктория, Бадмаева Анжелика вместе с преподавателем – организатором ОБЖ Гомбожаповым Б.А. провели занятие «Оказание первой медицинской помощи при различных видах повреждений» для учащихся школы.

В ходе занятий состоялось обобщение теоретических знаний по оказанию первой медицинской помощи. Дети обсуждали порядок и правила поведения в чрезвычайных ситуациях, которые могут произойти в школе (потеря сознания на уроке, перелом конечностей, порез в столовой, получение травм во

время проведения спортивных игр). Итогом занятия стали полученные умения и навыки, которые дети, подростки смогут уверенно применить в сложной жизненной ситуации. Также мероприятие способствовало воспитанию у школьников чувства товарищества, формированию потребности бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих.



Юнкор школы Санжиева Баярма

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.